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[Tisková zpráva] 
 

Sutnarka otevírá nový ateliér.  
Povede jej Architekt roku 2020 profesor Zdeněk Fránek  

 
 
 

Termín pro podání přihlášek: 16. 8. 2021   
 
  
 
Plzeň, 7. 7. 2021 – Fakulta designu a umění Ladislava Sutnara Západočeské univerzity v Plzni 
získala akreditaci pro bakalářský a navazující magisterský studijní ateliér Environmentální design 
pro architekturu, jehož garantem bude profesor Zdeněk Fránek. Přijímací řízení se uskuteční již 
v srpnu a první studenti nastoupí do ateliéru od akademického roku 2021/22.  
 
Jak prozrazuje název ateliéru, studium se týká designu a architektury a akcentuje vztah člověka vůči 
přírodě. Ve všech oblastech lidského působení, jako je kultura, průmysl, věda, školství, bydlení, sport, 
rekreace či gastronomie, je důležitá harmonie, respekt a udržitelnost našich vztahů s okolím. Tyto kvality 
budou studenti hledat a vyjadřovat skrze výrazové prostředky designu a architektury. Orientovat se budou 
na aktuální trendy a požadavky trhu. Neboť prubířským kamenem vznešených vizí je jejich komerční využití. 

 
„Interdisciplinární tvorba udržitelného designu se zaměří na témata, jako je ekologie krajiny, ekologie rostlin, 
biodiverzita, ochrana noční tmy, environmentální sociologie a další. Studenti by měli být schopni se účinně 
spojit s odborníky architekty, urbanisty, biology, botaniky, sociology, filozofy a dalšími, kteří svou vědeckou 
činností mohou mít vliv na jimi tvořený design prostředí. Absolventi se stanou platnými korespondenty 
zahraničních týmů, se kterými si budou vyměňovat zkušenosti a výsledky své práce,“ popisuje architekt 
a vedoucí ateliéru Zdeněk Fránek, který vloni za mimořádný přínos architektuře v posledních pěti letech 
získal prestižní ocenění Architekt roku 2020. 

 
Uchazeči o studium bakalářského a navazujícího magisterského ateliéru Environmentální design pro 
architekturu mohou odesílat své přihlášky do 16. srpna 2021 do 12:00. Podmínky přijímacího řízení 
a požadavky na portfolio naleznou na úřední desce fakulty pod záložkou přijímací řízení. Webové stránky 
fakulty jsou dostupné na www.fdu.zcu.cz. 

 
Profesor Zdeněk Fránek působí na Fakultě designu a umění Ladislava Sutnara od října 2019, kdy vyučoval 
volitelný preinkubační předmět v rámci navazující magisterského studia. Studenti zde zpracovávali témata 
jako Mobilní dům, Park v kampusu Západočeské univerzity nebo Město budoucnosti, které bylo vystaveno na 
Designbloku 2020 v Praze. V současnosti připravují studenti tohoto preinkubačního předmětu ve Slavonicích 
kampaň proti kácení stromů, která vyvrcholí prezentací na vyhlášeném letním filmovém a hudebním 
festivalu Slavonice fest na začátku srpna.  

 

https://www.fdu.zcu.cz/cs/
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prof. Ing. arch. Zdeněk Fránek (*1961) 

architekt a pedagog 

Narodil se v Boskovicích. Po studiích na Fakultě architektury VUT v Brně působil na ÚHA v Blansku, v roce 
1989 založil firmu Fránek Architects. V současné době se věnuje projekční, publikační a pedagogické činnosti 
doma i v zahraničí. 
Od roku 2012 do roku 2018 byl děkanem Fakulty umění a architektury na Technické univerzitě v Liberci. 
Realizoval řadu výstav, mimo jiné v roce 2007 výstavu Perspektivy v Galerii Jaroslava Frágnera v Praze, 2011-
2012 výstavu Útroby architektury v Domě umění města Brna, 2012 výstavu v Galerii CCC v Pekingu, 2016 
výstavu Míra & Měřítko v Galerii Jaroslava Frágnera v Praze, 2019 výstavu Mental Relief v Domě umění 
v Českých Budějovicích a v roce 2020 výstavu Figures v Galerii Ladislava Sutnara v Plzni. 
V zahraničí přednášel na univerzitách v Gentu, Utrechtu, Hildesheimu, New Delhi, Pekingu, Santiagu de Chile, 
Peking, Mexico City, New Orleans, Vídni a další. 

 

 

 
  

 

 

 

Kontakt pro novináře  
 

Informace k FDULS ZČU: 

Lenka Thomayer Opatrná 

FDULS ZČU v Plzni 

lopatrna@fdu.zcu.cz 

377 636 719, 735 715 919 
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Informace ke studiu na FDULS ZČU: 

Mgr. Jindřich Lukavský, Ph.D. 

proděkan pro studijní a pedagogické záležitosti 

lukajda@fdu.zcu.cz 

377 636 705, 777 864 787 
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